

Ленинский шахтер

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Социальная сфера

Парикмахерская...
в больнице

На дверях одного из отделений городской больницы № 5 прочитала объявление: «На четвертом этаже работает парикмахерская. Пенсионерам скидка 40 процентов». Потом услышала, что стригут тут действительно хорошо и сравнительно недорого.

Как же появилась в больнице парикмахерская? Оказывается, «виноват» рынок. Старшая медсестра Любовь Федоровна Лейченко рассказала, что месяца три назад оставшаяся без работы мастер из первой парикмахерской обратилась с предложением организовать «мини-кабинет» в больнице. Ее предложение приняли и помогли — выделили уголок, поставили оборудование. Непосредственное участие, как сказала сама мастер Лариса Загорская, в этом приняла старшая сестра Анна Андреевна Калекина. И теперь обслужи-

вают здесь Лариса и медперсонал, и больных.

— Больных пока мало идет, персоналу — побольше. А делать я все могу — стрижку, «химию», покраску — мастер I класса. Пенсионерам — скидка, с ветеранов войны бору еще меньше.

Как ни ругаем мы ножевые, рыночные отношения, которые входят в нашу жизнь, но, как видите, не всегда они дают только плохое. Человек ищет и находит место, где он, как говорится, приносит пользу и себе, и людям.

М. ПАВЛОВА.

Дорога в никуда

Дорожка в сквере, что находится по проспекту Кирова, и тянется от прокуратуры до горвоенкомата, давно уже стала притчей во языцах для многих горожан.

Диву даются люди концепции этой удивительной плиты. Дело в том, что дорога эта никуда не ведет и никуда не может привести: каждый, кто ее видел, заметил, как нелепо заканчивается она со своих обеих сторон. Бродя идут плиты, а затем обрываются, и дальше — сырья земля.

Назначение дорожки угадать невозможно — ни те-

бе пройти в нарядных туфлях, ни детишек на велосипедах покататься. А может, она и проложена здесь в качестве загадки? Есть и еще одна. Имена Растреля, Баженова, знаменитых архитекторов, известны всем. А вот имя создателя этого «архитектурного украшательства» Ленинска остается неизвестным. А жаль...

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Снесла курочка ЯИЧКО

На этот раз самое простое. Но сегодня никто не знает, когда она его снесла, когда оно поступило в продажу и сколько пролежало на складах магазина.

В городе зарегистрированы два случая госпитализации детей в инфекционное отделение с кишечными заболеваниями. Их признаки указывают на возможность поражения организма сальмонеллами. Скорее всего, дети ели пирожные с белковым кремом.

Мы уже стали привыкать к тому, что в продажу поступают немаркированные и нештампованные яйца, хотя ГОСТ 27-583-88 «Яйца куриные пищевые» действует до 1 января 1995 года. Однако и производители — поставщики яиц, и работники торговли, реализующие эту продукцию, совершенно забы-

ли о сроках хранения яиц и ГОСТе. Яйцами, купленными в магазинах и других местах, пользуются как домохозяйки, так и предприятия общественного питания, включая сюда и кондитерские цеха. А с таким обращением недалеко до беды, которая уже на пороге.

Помимо всех вышеперечисленных, контроль должен осуществляться и инспекцией по качеству пригорода. Хотелось бы думать, что общими усилиями нам все-таки удастся навести порядок.

В. МИЛЛЕР.

Зав. отделением гигиены и пищевого питания, санэпидстанции.



ТРЕТИЙ десяток лет работает на шахте имени Ярославского Александра Александровича Алексина. Электрослесарь высокой квалификации, он отличается завидным трудолюбием и исполнительностью. Никогда не считается со временем — надо, остается двинуть, но любое задание всегда выполняет на совесть. Сколько учеников прошло стажировку у ветерана труда — никто специального счета не ведет, главное то, что молодежи есть чему поучиться у Александра Александровича.

Сергей Каракулов пришел на шахту пять лет назад. Трудовой стаж у него невелик, сравнительно молод и по возрасту, но на его жизненном пути было предостаточно испытаний на прочность, надежность. Сергей прошел соровую школу службы в Афганистане. Работает электрослесарем пятого разряда на участке № 4.

Г. НИКОЛАЕВА.

На снимке: электрослесари участка № 4 А. А. Алексин; С. Н. Каракулов. Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ИНТУИЦИЯ ВАС НЕ ПОДВЕЛА,
ВЫ СДЕЛАЛИ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР,
ВЛОЖИВ СВОИ ВАУЧЕРЫ В

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД

«АВТОРИТЕТ»,

ИМЕЮЩИЙ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ЛИЦЕНЗИЮ

Приватизационные чеки — не деньги, но вложенные в наш фонд, они будут работать сегодня и приносить существенные доходы нашим клиентам уже в недалеком будущем.

Торопитесь! Ваучер не просто бумажка, которую можно хранить сколько угодно. Он должен трудиться на благо своего владельца! Обменять приватизационные чеки на акции фонда «Авторитет» можно в любом отделении связи. На один ваучер выдается 10 акций фонда стоимостью 1 тысяча рублей каждая.

Наш адрес: пр. Кирова, 67, телефон 2-17-06.

Короткие новости

КОСМОДРОМ В КРАСНОЯРСКЕ. Красноярский еженедельник, ссылаясь на достоверный источник, сообщает, что, возможно, новый российский космодром будет размещен где-то на обширной территории Красноярского края.

НЕ ЛЕТАЙТЕ САМОЛЕТАМИ. Из-за отсутствия топлива на неопределенное время закрыт один из крупнейших аэропортов Сибири «Голмачево». Пока работники аэропорта не могут сообщить точную дату возобновления полетов.

И В АВТОБУСАХ ДОРОГО. С 15 мая в среднем в четыре раза в Кузбассе повышен тариф на проезд в пригородных маршрутных ав-

тобусах. Объясняется это ростом затрат на содержание и эксплуатацию парка. Кстати, взросли ценны и на проезд в электричках.

ЗАБОТЫСЬ О ДУХОВНОСТИ. Не в пример нашему городу, в Новокузнецке начат выпуск педагогической газеты, адресованной учащимся и их родителям. А в Ленинске выходят «Кабаре», «Авариум», «Криминал», «Соблазн» и другие, имеющие явно специфическое направление.

«КУШАТЬ ХОЧЕТСЯ». На многих площадях, занятых под картофель, челябинским сельским жителям придется, вероятно, производить перепосадку этой культуры.

Дело в том, что многие предпринимчивые горожане выкапывают только что посаженные семена и употребляют их в пищу. Воры не учили одного: семена обработаны ядохимикатами. Люди травятся, и уже есть смертельные случаи.

И В СТОЛИЦЕ ПЬЮТ. Как утверждает радио «Свобода», Москва стала безоговорочным российским лидером по числу алкоголиков. Количество госпитализированных с алкогольными психозами увеличилось в сравнении с 1987 годом в два раза.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

№ 94 (15757)

Четверг,

20

мая

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ЧЕТВЕРГ БЫВАЕТ МУЗЫКАЛЬНЫМ

Интересную форму проведения музыкальных дней в мае принял коллектив детской музыкальной школы № 12.

Первый музыкальный четверг состоялся 8 мая в детской музыкальной школе № 13 г. Полысаева. Его организовала и провела с учениками своего класса преподаватель музыкальной школы № 12 В. В. Пономарева.

Выпускники фортепианного отделения Лена Букина, Оля Мишина, Таня Суслова профессионально, интересно и грациозно исполнили свои сольные программы. В зале звучала музыка И. Баха, И. Гайдна, Л. Бетховена, П. Чайковского. Детская аудитория восторженно слушала игру своих сверстников и интересный рассказ преподавателя.

Второй музыкальный четверг, который прошел 13 мая, подготовил коллектив народного отделения, которым руководит А. Е. Долголюк. Зал был очарован прекрасным выступлением учащихся школы Тани Мильцевой и Тани Мартыненко. Дениса Темникова, Оли Борисовой, Наташи Воробьевой. Завершился этот концерт Сережа Денцель, дипломант городского смотра народного творчества, исполнивший на аккордеоне пьесу нашего самодеятельного композитора В. Курагова «Экспромт» в сопровождении ансамбля народных инструментов.

Нынешний учебный год заканчивается, но хотелось бы, чтобы музыкальные четверги прижились в школе. Ведь во время этих концертов дети не просто встречаются с музыкой, но и имеют возможность наблюдать за более профессиональной игрой своих сверстников.

А. ШТРИХ.
ДМШ № 12.

КОГДА месяц назад шахту имени Кирова посетили германские специалисты и в газете был об этом материал, некоторые работники шахты высказали сожаление: технология, конечно, хорошо, но как бы эти иностранцы не скупили всю шахту вместе с нами.

Что ж, к тому факту, что Россия распродается экономическими мародерами направо и налево, я отношусь тоже однозначно — отрицательно. Но заверяю всех сомневающихся: в отношениях между нашей шахтой и фирмами ДМТ и Монтан-Консалтинг речи о купле-продаже не идет. Это не торговые фирмы.

Последнее их посещение, которое закончилось 7 мая, было уже четвертым, но до сих пор мало кто знает, для чего же они к нам ездят.

Вначале на полном серьезе велся разговор, что они помогут нам превратить шахту полностью в европейскую. Сейчас уже понятно, что в ближайшие годы этого не произойдет. Почему? Причина старая и хорошо известная. Сформулируем ее так: «Нельзя построить Германию на одной отдельно взятой шахте».

Это не политические выкрутасы. Возьмем хотя бы одну сторону, самую очевидную. Если мы скопируем германскую шах-

ту один к одному: купим германскую технику (если найдем деньги), потратим на тонну угля тоже материалы и электроэнергию (а немцы тратят на тонну угля почти вдвое больше киловатт-часов), сделаем зарплату шахтеров, как в Герма-

например, имеется очистное поле на маломощном пласте. Немецкие специалисты предлагают вынимать его стругом. Конечно, у струга производительность больше, с первого взгляда кажется, что это оптимальное решение.

Может, лучше его не покупать, а на эти средства усилить слабые места технологической цепи, начиная от лавы и до самой фабрики? Возможно, но нужен экономический расчет.

Другой пример — про-

становка крепи. Если ее оставить по-старому — выигрыш от комбайна окажется незначительным.

Стоят ли покупать его и все дополнительное оборудование? Опять же необходим расчет.

Во всех этих ситуациях с техникой для нас

предложений по технологии обогащения, начиная от Прокопьевска и Кемерова и кончая Германией и Австралией. Наилучшее из них будет выбрано по экономичности.

Но есть предложения, которые должны быть внедрены без всяких сомнений. Это предложения по организации, зарплате, обучению и повышению квалификации, компьютеризации. Для чего эти нововведения необходимы — приведу лишь один пример.

Это касается обучения. Допустим, немецкий горнорабочий решил получить квалификацию электрослесаря или гидравлика. Для этого ему придется учиться три года, один год теоретически в учебном комбинате и два года практически в шахте. Результат всего этого — не только грамотная работа, но и намного меньший травматизм по сравнению с российским, где каждый миллион тонн угля уносит жизнь одного шахтера.

Закончить хочу тем же, с чего начал. Ни у кого на шахте нет намерения продавать ее иностранцам. Но учиться у немцев необходимо. Покупать ли их технику? Это должны показать расчеты.

М. КОРОТКОВ.

Электрослесарь
стка автомати

Учиться у немцев необходимо

Продолжение темы

ни... И если мы при этом даже работать будем, как немцы, себестоимость нашего угля будет как у них, то есть около 200 марок, или 100 тысяч рублей за тонну. Кто же такой уголь у нас купит?

По всему этому, хотя многое уже и сделано, предстоит еще большая работа и немецким и нашим специалистам. В любом пункте программы, который будет рассматриваться, решающее значение будет иметь экономический расчет.

Но рассмотрим вопрос подробнее. Во-первых, струг надо купить, это огромная сумма в валюте. Далее, струг будет работать хорошо, но он заменяет только комбайн, а все прочее осталось старым. По-прежнему будут рваться цепи забойного конвейера, течь стойки, отказывать ленты, отсутствовать вагоны.

Производительность остается благодаря стругу повысится ненамного, а за счет его огромной цены себестоимость угля воз-

ходка. Для вскрытия более глубоких пластов нам нужно пройти два наклонных ствола. Они уже начаты и проходят традиционным буро-взрывным способом.

Есть естественное желание купить тяжелый германский комбайн. Но он дорог и сам по себе, да и к нему еще необходимо тоже недешевое оборудование пылеподавления. И это еще не все. При проходке гораздо большее время по сравнению с работой комбайна занимает

еще одна благоприятная возможность. Специалисты из ДМТ ведут переговоры с некоторыми машиностроительными заводами, в том числе и военными: есть надежда, что технику, аналогичную германской, мы скоро будем иметь в отечественном исполнении.

Сложная ситуация и с обогатительной фабрикой. Менять технологию на нее, несомненно, надо, но в каком направлении? Шахта имеет сейчас одновременно несколько

ВЫИГРАТЬ МОГУТ ВСЕ

Что делать с приватизационным чеком? Этот вопрос интересует, на первое, каждого жителя города. Ведь минуло почти полгода, как мы получили ваучеры, а ясности по поводу их применения по-прежнему нет. Большинство из нас до сих пор на распутье: чеки лежат мертвым капиталом, время идет, многочисленные советчики не внушают доверия. Как же все-таки быть? За разъяснениями мы обратились к директору фонда муниципального имущества З. Е. СЕРГИЕНКО:

— Расстраиваться нечего — применение ваучеру в городе можно найти, причем имеется даже несколько вариантов. Можно, например, оплатить в ходе приватизации с помощью чеков свою долю имущества предприятия, на котором работаешь. Чеки принимаются при продаже на аукционе или по конкурсу различных муниципальных объектов, предпринятый города и области. Ваучеры можно обменять на акции инвестиционных фондов. Рекламу, скажем, фонда «Авторитет» «Ленинский шахтер» публиковал неоднократно. Менее известен областной фонд социальной защиты населения «Забота», акции которого можно приобрести в сбербанке, получив при этом, кстати, аванс в 1 тысячу рублей. Ну и, наконец, совсем нелавно, в мае, по решению малого Совета наш фонд муниципального имущества открыл собственный приемный пункт по сбору приватизационных чеков. То есть у горожан появилась возможность принять участие в чековых аукционах, которые периодически проводит областной фонд имущества.

— Зинаида Ефимовна, нельзя ли рассказать подробнее о чековом аукционе? Для большинства из нас все это — темный лес, одно название... А решение надо принимать, иначе упустишь время. Есть ли резон в подобных торгах?

— Начнем с главного.

Чековый аукцион — это продажа акций приватизируемых государственных и муниципальных предприятий исключительно за приватизационные чеки. Принять участие в торгах могут все физические ли-

подводятся итоги и подписывается протокол. При этом должны быть удовлетворены все заявки 1-го типа, а также те заявки типа 2, в которых цена акции указана выше предложенной.

Рынок: проблемы, решения

ца, то есть каждый дееспособный гражданин. Есть такое право и у юридических лиц. Правда, с оговоркой — в уставном капитале должно быть не более 25 процентов средств государства, местных Советов, общественных организаций.

Участник аукциона заполняет заявку. В ней он может указать количество чеков, предлагаемое для оплаты акций. Это первый тип заявки. По второму типу дополнительно указывается максимальная цена, которую участник согласен заплатить за одну акцию. Например, участник желает купить на 6 ваучеров акции камвольно-суконного комбината номинальной стоимостью 1000 рублей каждая по цене не дороже 3000 рублей. То есть, при положительном исходе аукциона должно выйти не менее 20 акций. Это нормальный, обоснованный расчет. Все зависит от вашей «чековой вооруженности». Прием заявок проводится, как правило, в течение двух недель. Публикуется официальное сообщение. Как только срок истекает,

— Не совсем понятно. Кто все-таки выиграет, а кто — проиграет?

— Видите ли, здесь нет проигравших. Если подать заявку по форме № 1, то обязательно получишь акции, даже если имеешь один — единственный приватизационный чек. Ведь берутся во внимание абсолютно все представленные заявки. Все дело лишь в количестве приобретаемых акций — если поступят много заявок, то акций будет поменьше. И наоборот. Механизм достаточно прост. Если указанная в заявке максимальная цена окажется выше продажной, все равно получит акции по той, более низкой цене, которая сложилась в ходе аукциона. Не устраивает стоимость — забирает акции обратно. Так что выиграть, повторю, могут все участники аукциона.

— На какие же предприятия в таком случае лучше поставить чековую карту?

— У нас есть доста-

тельный опыт работы, имеется прибыль. Тогда можно ожидать неплохие дивиденды. Сейчас ситуация такова. У нас в городе на основе муниципальной собственности созданы два крупных акционерных общества — это базы промышленных и продовольственных товаров. Чековые аукционы там еще не проводились. Поэтому мы заключили договор-поручение с фондом имущества области на продажу акций предприятий федеральной и областной собственности, находящиеся в Кузбассе. Подробная информация об их финансовом состоянии публично дается в газете «Кузбасс». Мы располагаем планами приватизации, в которых также даны полные сведения о создаваемых акционерных обществах. Словом, определенный кругозор надо, главное, можно иметь.

— Давайте конкретно. Что сегодня вы предлагаете жителям города?

— Мы принимаем заявки и чеки для участия в аукционах по созданию трех акционерных обществ: Кемеровооблснаба, КемероЕБспецстроя и Восточно-Сибирского НИИ машиностроения. Все эти предприятия, на наш взгляд, работают устойчиво, имеют прибыль и вполне заслуживают того, чтобы их акции были приобретены. Кто решил сделать выбор, должен поторопиться — сроки аукциона ограничены.

— Значит, главное — не сидеть сложа руки?

— Конечно. Под лежачий камень вода не течет, как метко сказано. Процесс приватизации уже не повернуть вспять. Задача гражданина — сделать правильный выбор. С максимальной пользой для себя и своих наследников.

Беседовал
В. БЛАГОВ.



Трудно сосчитать сколько строек за плечами бетонщика Александра Захаровича Семченко из Полысаевского ДСК. Ведь его трудовой путь начался в 1961 году. И все это время на строительных площадках. В дождь и в зной, в жару и холод делал и продолжает делать он свою нелегкую работу. Теперь он настоящий ас своего дела.

Не изменил он своей профессии, хотя мог бы найти и место поденежнее или полегче. Не такой у него характер. Считает, что негоже рабочему человека летать с места на место. Выбрал дорогу и держись — такова его жизненная позиция.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимке: бетонщик А. З. Семченко.

Фото С. МАЛЬЦЕВА.

Город — селеу

Работают на теплицах

И вновь рабочие завода «Кузбассэлемент» начали ездить на весенне-полевые работы в пригородный совхоз «Ленинуголь». Ибо заботы села — это и наши заботы.

Трудились в «Ленинугле» заводские мужчины из цехов № 25, 7, 5. Как рассказал ответственный за сельхозработы (от нашего предприятия) А. П. Зубков, люди относятся к этому важному делу ответственно и добросовестно, с понятием. **А. ГОРОШКО.** Внештатный корр.

● В творческой лаборатории педагога ●

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ

Есть такой класс — экспериментальный. Что же, в системе народного образования этот эксперимент не первый и, думаю, не последний. На этот раз он проводится городским педагогическим училищем в стенах школы № 4 уже третий год.

**МНЕНИЕ ДИРЕКТОРА
УЧИЛИЩА НАТАЛЬИ
МИХАЙЛОВНЫ ГОЛЯНСКОЙ:**

Мы взяли за основу систему... Да, впрочем, так ли уж важно читателям и родителям знать имена педагогов, чьи работы мы используем в этом классе. В чем-то даже неверно само слово «система». Лучше именно это действие педагогической технологии по индивидуальному обучению личности человека.

Надеюсь, вы понимаете, что понятие «индивидуальный» как раз и определяет резкую границу между традиционной школой и нашим опытом. И это не только учебный процесс, но и воспитание, раскрытие и развитие в каждом ребенке его индивидуальности, что в обычной школе сделать затруднительно. Более того, к этому прежде и не стремились: система общества как раз требовала колLECTIVизма, усредненности. Система «зажимала» личность. Такими и вырастали люди, зачастую не имеющими своего голоса, даже неподозревающими, порой, о скрытых потенциалах своих возможностей.

Оглянитесь вокруг, редкость ли сегодня человек, не умеющий просто поддерживать разговор, разрешающий себе «сметь свои суждения иметь?» А если говорить о наступившем рынке, то это и люди, не знающие, как выживать в этом новом (будем говорить прямо, жестоком) мире. Наши ребята после окончания этой традиционной школы могут прожить в нем, в любом случае найдя свое место в жизни. Посмотрите на наших третьеклассников, как отличаются они от своих сверстников обыкновенной школы.

**ВПЕЧАТЛЕНИЕ НОР-
РЕСПОНДЕНТА:**

Шла перемена, к слову сказать, спокойствием и резко отличающаяся от привычной моей школьной жизни. А за дверью экспериментального класса стояла тишина. Часть детей склонилась над раскрытыми тетрадями. «Стайка» девочек в кружочек за столом с книгами в руках негромко беседовала о чем-то своем. Группа мальчиков в другом углу класса занималась конструированием. Никто никому не мешал, никто не обращал внимания на ровесников, занятых другим занятием. Время от времени кто-либо из учеников (без разрешения педагога), встав из-за стола, подходил к кому-нибудь. Такой вот «фризистик».

Выясняю, что понятие «урок» здесь весьма относительно, как и перевечено. И действительно,

немного спустя девочки оставили свои книги и прямо возле стола начали играть в «веревочку», игру, которую можно позволить себе даже не в школьном коридоре, а только на улице. Но, снова подчеркиваю, никому — ни ученикам, ни учителю — этим не помешали: те просто их не замечали.

В тетрадях ребята выполняли классное задание по сегодняшней теме. Причем каждый по своему усмотрению и желанию на данный момент: кто-то на русском языке, другие — по математике.

Оказалось, если тебе ничем не хочется заниматься, то тоже можешь себе это позволить. Взрослая и педагогическая мудрость подсказывает: ребенок не может просидеть в унынии или без настроения целый день. Пусть час он просидит в бездействии, но больше уже не сможет и найдет занятие по душке. Хотя подобное (я — о бездеятельности) происходит крайне редко.

Скажу сразу: обстановка в классе понравилась. И даже не отсутствием жесткой дисциплины (хотя этим, в первую очередь, Но понятие «дисциплина»: определенный порядок, спокойствие, как раз присутствуют), а прежде всего атмосферой доверия. Признанием важности твоего желания — вот главный, на мой взгляд, критерий этой педагогической технологии. Но как соединяется это: желание ученика и «власть» учителя?

**МНЕНИЕ УЧИТЕЛЯ
КЛАССА ТАТЬЯНЫ ГЕН-
НАДЬЕВНЫ ФАЛЕЕВОЙ:**

Десять лет я отработала в обычной, традиционной школе. Различия? Здесь — труднее. Но интереснее в плане творчества. Класс великоват для такой формы обучения — 26 человек, а ведь основа ее — индивидуальность. Но все-таки за день я успеваю подойти и побеседовать с каждым учеником по три раза. Это позволяет выяснить и знание ребенка по каждому предмету и помочь ему, и просто побеседовать на любую тему, иногда и очень личную. В конце каждого дня ребенок получает оценку. И еще, обязательно, мы проводим общую беседу. Темы самые различные, начиная с подведения итогов прошедшего дня. На днях, например, мы говорили о внешнем виде ученика. В результате — газета, выпущенная самими ребятами со своими выводами о культуре одежды, поведения, человека в целом.

В чем трудность для меня? Переходя от ученика к ученику, должна мгновенно «переключиться» с одного предмета на другой, вообще быть готовой к любому вопросу. Сложность для учени-

ков? Домашнее задание задается на неделю вперед и сразу на все предметы. Выполняются они не в тетрадях, а в виде рефератов. Темы, во многом необычные для обычной школы, дают сама. Что интересно, раскрыты они должны быть на конкретных примерах. Допустим, в темах о домашних растениях или животных, ребята должны рассказать только о тех, которые есть у них дома, и как они с ними занимаются. А когда речь идет о чтении, то ученикам приходится знакомиться с множеством книг какого-либо писателя или поэта. И обязательно разузнать о нем самом, хотя бы биографию. Реферат — на двух страничках, а на его подготовку уйдет, может быть, и не два дня.

**МНЕНИЯ УЧЕНИКОВ,
СУММИРОВАННЫЕ АВ-
ТОРОМ:**

Сравнивать их не с чем. Только одна девочка пришла из обычной школы, но преимущества этой системы уже оценила. Общее — здесь интересно, можно многое узнать, когда готовишь домашнее задание. Одна мама сказала: «Лучше бы ты училась в обычной школе», а дочка с ней не согласилась.

**МНЕНИЕ КОРРЕСПОН-
ДЕНТА:**

Откровенно говоря, я не увидела разительного отличия этих третьеклассников от других их ровесников. Ребята, как ребята. Словоохотливы, это верно. Дружелюбны. Не боятся постороннего взрослого в классе. Разве...

Чувствуется в поведении некая горделивость за свое «отличие». Впечатлило то, что их «ура», вызванное сообщением о хороших оценках за контрольную, не было одернуто привычным «тихо» учителя. Похоже, это и есть ростки той личности, о которой так мечтают педагоги.

А личности той еще расти и расти. Обучение ведь продолжится до 11-го класса. Вы только представьте себе: обучение по собственному желанию и наклонностям ученика. Уже сейчас видятся в них и «физики», и «литераторы». Это значит, в дальнейшем — углубленное изучение предметов для технарей и гуманитариев отдельно. Это процесс воспитания, где волеизъявление ребенка отнюдь не пустой звук. Это атмосфера восприятия его, как человека, независимо 10 или 15 лет ему.

Пока же будем верить этим педагогам. Я видела детей мгновение по сравнению с трехлетними наблюдениями и работой учителей. Но пусть и недолго была встреча, доведись мне сегодня отдать своего сына в школу, выбирала бы этот экспериментальный класс. А он бы сделал это незамедлительно.

С. ЛЕНСКАЯ.

В первом и втором микрорайонах нет частных домов. Уборку снега, грязи, мусора во дворах выполняют дворники. Работа это кропотливая, непривлекательная.

Я хочу сказать добрые слова об одной из многих женщин, занимающихся этим делом, — Надежда Николаевна Литвиновой.

Участок, который Надежда Николаевна обслуживает, не из легких: интенсивное движение автотранспорта всех видов.

Чисто там, где метут

Дворник рано утром, когда еще мало кто идет на работу, спешит подмети двор и проезжую часть. Работу она делает в любую погоду. Эту «процедуру» я лично вижу каждый день. Я разговаривал с начальником ЖКО КСК Л. А. Пироговой, она хорошо отзыается о Литвиновой. Если бы все дворники работали так, жалоб не было бы.

Г. КОРИШУНОВ.
Рабкор газеты «Рабочая трибуна».

Уводила в мир кино

Гордое имя «Победа» носит наш кинотеатр. Но получил он его потом, после войны. А нам вспоминаются как раз военные годы. Много ли радости было у горожан в то время, разве что письмо с фронта становилось маленьким семейным праздником, но были и они не так уж часты.

Но, когда человек приходит в кино, он на полтора-два часа уходит от суровой действительности, окунаясь в волшебный мир искусства. Это отвлекало, согревало душу. Тем более, что репертуар подбирался специально из светлых, жизнерадостных картин — людям необходимо было чуть-чуть света.

А заботилась о репертуаре тогдашний директор кинотеатра Анна Яковлевна Федчук. Вместе со своим коллективом она старалась доставить горожанам хоть немножко радости. Сейчас Анна Яковлевна на пенсии, но то, что она делала в годы войны, помнят благодарные старожилы. Спасибо ей!

КОРИШУНОВЫ.
ШУМИЛОВЫ.

Здесь рады ветеранам

Задолго готовились ребята средней школы № 7 к встрече с ветеранами войны. И вот настал этот день.

Красочно оформлен зал школы. Встречают ветеранов учащиеся 8б класса со своим классным руководителем Г. В. Кошкаревой. Звучит музыка военных лет.

В зал входят Ф. Е. Симонов, М. И. Баранов, С. П. Галатин, Н. А. Чебуров, М. Д. Притулюк, И. А. Васильев и другие фронтовики, полвека назад грудью заслонившие Родину от врага. На груди каждого бывшего солдата — медали, ордена за мужество, храбрость. В непринужденной, добродушной обстановке за чашкой чая началось торжество. Тепло и сердечно его вели Л. Быкова и А. Скурихина.

Наташа Лис, ученица 10 класса, запевает «Землянику». Зал подхватывает песню. У многих на глазах слезы. Звучат стихи, песни военных незабываемых лет. Ученица За Олеся Гусейнова аккомпанирует на пианино. Наташа Кузина играет на аккордеоне.

А потом начались воспоминания. О своей жизни, о войне рассказали А. И. Титаев, И. С. Захаров, В. И. Пехтерев (который, кстати, учился в нашей школе в 1933 году). Долго участники войны говорили о тех, кто не вернулся домой. И гордость, и радость, и горечь — все смешалось в сердцах как рассказчиков, так и слушателей. Уж такой это праздник, где радость сквозь слезы.

Провожали ветеранов стоя. Все пели песню «День Победы». Фронтовики обещали приходить в гости к школьникам, ведь их встречи стали традиционными. Они бывают в школе не только в канун 9 Мая, и это общение помогает ребятам лучше узнать историю Родины, и тех, кто ее вершил.

Г. ВАСИЛЬЕВА.
Завуч школы № 7.

Утюги — с документами

В «Ленинском шахтере» за 18 марта 1993 года была опубликована корреспонденция «Осторегайтесь изготовителей-анонимов», в которой поднимался вопрос о продаже в нашем городе электротюгов с паспортами без гарантийных обязательств и адреса завода-изготовителя.

По сигналам депутаты И. Кузнецова в областном управлении госторгинспекции не были приглашены конкретные меры, в частности, не был сообщен адрес изготовителя этих утюгов.

Депутат обратился в Управление государствен-

ной инспекции Российской Федерации по торговле, качеству товаров и защите прав потребителей.

Возвращаясь к напечатанному

Недавно получен ответ. Заместитель начальника управления Н. А. Назина сообщила: «...Приверка, проведенная Кемеровским управлением госторгинспекции, подтвердила выработку электрических утюгов АО «Этат» с нарушением

требований нормативной документации.

По результатам проверки к предприятию будут применены экономические меры воздействия. Начальнику Кемеровского управления госторгинспекции Гусельщиковой И. М. указано на необходимость более внимательного отношения к запросам народных депутатов».

Можно добавить, что, действительно, в настоящее время в Польсаеве и Ленинске-Кузнецком поступили в продажу утюги с соответствующей правильной документацией.

К. ИВАНОВ.

Нужнее другое

Полностью согласна с положениями и выводами, содержащимися в статье В. Гапанюка «Пьянство и наша жизнь», опубликованной в газете «Ленинский шахтер» 12 мая сего года.

Правильно автор пишет о том, что сейчас усиленно спаиваются народ, по радио, телевидению, в печати пропагандируется водка всех видов и сортов. Даже наших ветеранов к Дню Победы тоже решили порадовать спиртным: в наборы, помимо папирос, килограмма орехов, баночки рисовой каши и конфет, вложили бутылку водки. Вот чем решили угостить наших дорогих победителей! Хотелось бы узнать, кому

первому пришла в голову такая мысль, кто ее поддержал? Неужели нельзя было вместо этой распро��ой водки в набор положить хотя бы полкило масла сливочного или сыра? Ведь эти продукты куда важнее для организма, а водку, водку можно купить в любом ларьке в течение всех 24 часов.

Кстати сказать, этих ларьков, где торгуют круглосуточно спиртным, в городе будет, наверное, больше, чем хлебных магазинов.

Следовало бы городским властям, которые разрешили в наборы для фронтовиков водку, вспомнить, что ветеранам не 40—45 лет, а по 70—80 и наверное, им нужнее что-то другое.

А. ЕРОХИНА.
Пенсионерка.

СЛОВРДИВНАЯ ФРБИДА

СЕЗОН БУДЕТ ИНТЕРЕСНЫМ

«ДРИМ ТИМ» ИЗ ТЕХНИКУМА

Совсем недавно на ледовом поле стадиона «Шахтер» гремели хоккейные баталии. Еще обсуждают болельщики те блестательные матчи финального турнира, в которых «Шахтер» завоевал золотые медали чемпионов России, кубок, а вместе с тем и заветную путевку в высшую лигу. До начала чемпионата еще ровно полгода, но уже известны соперники «Шахтера» по восточной подгруппе, в которой будет играть наша команда.

Итак, соперниками нашей команды будут: «Маяк» (Краснотурьинск), СКА (Екатеринбург), «Агрорхим» (Березники), «Уральский трубник» (Первоуральск), «Сибсельмаш» (Новосибирск), «Саяны» (Абакан), «Кузбасс» (Кемерово), «Енисей» (Красноярск), «Сибскана» (Иркутск), СКА (Хабаровск) и «Восток» (Арсеньев).

Свой стартовый матч наши хоккеисты проведут 21 ноября в Первоуральске, а через трое суток со СКА (Екатеринбург). Как видим, на старте соперниками «Шахтера» будут именитые команды.

А вот первый домашний матч будет сыгран 27 ноября. В этот день «Шахтер» будет принимать «Сибскану» из Иркутска. в прошлом известный национальный болельщикам «Локомотив».

До начала чемпионата наши хоккеисты сыграют в Архангельске на кубок России, который стартует 17 ноября. Здесь соперниками «Шахтера» будут местный «Водник», «Майк» и «Сибскана». Так что сезон обещает быть интересным.

М. НИКОНОВ.

Состоялось первенство области по баскетболу среди средних специальных учебных заведений. Приняла в нем участие и команда нашего горного техникума. Ребята легко прошли отборочный этап, выиграв предварительные игры в центральной группе, включившей, помимо нашей, команды из Белова, Прокопьевска и Киселевска.

В финальной части турнира, собравшей по две лучшие команды из трех подгрупп, игры шли по круговой системе. Наша команда уступила только признанному многолетнему лидеру — Кемеровскому индустриально-педагогическому техникуму и заняла, как и год назад, второе место. По итогам соревнований, второй год подряд лучшим защитником турнира признала наш земляк Константин Рыльцев.

А спустя неделю, уже в

Мысках десять команд, представляющих техникумы сибирского региона, подчиненные Министерству топлива и энергетики РФ, померялись силами на баскетбольной площадке. Участники были разбиты на две группы. Команда нашего горного техникума с подавляющим преимуществом победила в своей группе и в финале встретилась с прокопчанами. Игра носила напряженный характер, и все-таки ленинск-кузнецкане одолели своих коллег со счетом 68:38. Таким образом, впервые в истории ЛКГТ баскетболисты завоевали почетный кубок на столь представительных соревнованиях.

И. КЕДРОВ.



Фото Сергея ВЕТРОВА

Команда молодости нашей.

ХОККЕИСТЫ ИГРАЮТ В ФУТБОЛ

Два турнира по мини-футболу прошли на хоккейном корте подросткового клуба «Текстильщик». Всем командам отделения ДЮСШ по хоккею с мячом были разделяны на две подгруппы, и в круговом турнире определились победители. Ими оказались «Текстильщик» и «Юность» в первой группе, а во второй — «Кировец» и «Шахтер». В полуфинале «Текстильщик» выиграл у «Шахтера» со счетом 4:0, а «Кировец» у «Юности» (2:1).

В финале «Текстильщик» встречался с «Кировцем». Основное время закончилось со счетом 2:2, а в дополнительном «Текстильщик» забил два безответных мяча и победил в финале с «Текстильщиком».

Сидел со счетом 4:2. Спонсор турнира — ОСО «АФФА» ЛДТ вручил победителю кубок и призы.

В кубке микрорайона, учрежденном кемеровским комбинатом, суконным комбинатом, участвовало 10 команд из 1973—1980 годов рождения. Это три команды подросткового клуба «Текстильщик», шахт «Полысаевская», имени 7 ноября, имени Ярославского. По две команды из «Кильчугинское» и шахты имени Кирова. Всем командам выставили шахтоуправление «Кильчугинское» и шахту имени Кирова. Вратарь «Текстильщика» выиграл дважды у «Шахтера» и в финале, а «Ярославец» выиграл у «Текстильщика».

Л. ТЕТЕРИН.
Организатор спортивной работы по месту жительства.

Праздник на стадионе

В профессионально-техническом училище № 25 прошел спортивный праздник. Программа этого мероприятия была составлена так, чтобы задействовать как можно больше учащихся. Так оно и вышло.

В беге на 1000 метров, отличился учащийся группы № 99 Слава Коркин. Эстафету 4×100 метров выиграли легкоатлеты группы № 101. А вот учащийся группы № 102 Александр Зеленский дальше не вышел.

Закончился праздник турниром по мини-футболу, в котором приняли участие восемь команд. Футболисты группы № 99 стали победителями.

Ю. ЧЕРДАНЦЕВ.
Заместитель директора по спортивно-туристической работе.

В помещении бани № 11 (ул. Шишлянникова) с 15 мая 1993 года открывается прачечная самообслуживания. Режим работы с 11 до 19 часов ежедневно. Выходные — понедельник, вторник.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 30107. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4117. Цена одного экземпляра в рознице — 3 рубля.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь» РЭМО, или не вооружен, но опасен (10, 14, 18). Приключения теннисиста Бака (12, 16, 20).

ФИРМА «СОФИЯ»

продаёт и розницу и оптом со склада в Кемерово холодильники и морозильные камеры марки «Бирюса», бытовой оверлок «Кроши», скончажные машины 10-го класса. Звонить по телефону в Кемерово 28-03-70, 55-74-18.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПОГРЕБОВ И ГАРАЖЕЙ,

расположенных через дорогу напротив дома № 71 по проспекту Ленина.

В связи с началом строительства автодороги от проспекта Ленина до больничного комплекса и Лесного городка, просим освободить погреба и убрать гаражи в срок до 25 мая 1993 года. После указанного срока погреба и гаражи будут снесены. Справки по телефону 2-18-13.

УКС администрации города.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам п/о ЖКХ, школы № 1, завода «Кузбассэлемент», родным и близким, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Григория Константиновича Кирсанова. Низкий вам поклон. Жена, дети, внуки.

Благодарим родственников, соседей, всех, принявших участие в похоронах Владимира Петровича Нарышкина.

Жена, дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективам магазина № 90, ГОВД, друзьям и соседям, принявшим участие в похоронах любимой жены и мамы Тихоненко Людмилы Николаевны.

Муж, дети.

ПРОДАЕМ

Поздравляем!



Георгия Петровича Пахомова с днем рождения! Пусть прибавляются года, Пусть возраст будет не помеха. Желаем мы тебе всегда Здоровья, радости, успеха.

Лида, Василий, Таня.

Уважаемую Лилю Дмитриевну Речкину с юбилеем! Желаем здоровья на долгие годы, Хороших друзей и хороших погоды. Чтоб счастья побольше, Чтоб век не стареть, Чтоб жить — не тужить и душой тужить молодеты Семья Бельдягина.

Лилю Дмитриевну Речкину с днем рождения! Желаем радости и счастья Здоровья крепкого вдигне. Желаем самого простого — Прожить подольше на земле.

Колтыковы.

Четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (9 этаж) в г. Полясово. Звонить по телефону 5-26-41 с 16 до 18 часов.

Два сварочных агрегата с двигателем от автомобиля ГАЗ-24. Звонить по телефону 6-33-90.

Трехкомнатную приватизированную квартиру и приватизированный участок, возможен обмен. Звонить по телефону 2-54-08.

МЕНЯЕМ

Дом в г. Полясово районе школы № 35 на капитальный гараж (желательно за хладокомнатом) с доплатой. Звонить по телефону 5-38-30 после 17 часов.

Малый Совет городского Совета народных депутатов выражает соболезнование члену малого Совета Анатолию Николаевичу Кузнецкову по поводу смерти его матери Варвары Николаевны

Коллектив хирургического отделения горбольницы № 1 выражает глубокое соболезнование медсестре В. Т. Шубиной по поводу смерти ее матери НЕМКОВОЙ Татьяны Ивановны

Ленинский
ШАХТЕР

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлению — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.